
　就学援助を受ける小中学生が、入学の準備のために支給を受ける「新入学学用品費」(小学
生20470円、中学生23550円）は、支給時期が７月のため、保護者から「入学準備のお金を
借りなければならない」との声が上がっていました。党区議団は、2016年の6月議会以来、
毎議会で入学前支給と増額を求めてきました。さらに、小学生での実施と増額を求めます。

日本共産党
渋谷区議団ニュース 2018年元旦号

渋谷区渋谷1-18-21　渋谷区役所第２庁舎２F
☎ 3463-1038　FAX 5458-4963

日本共産党渋谷区議団へのご意見・ご要望を、ぜひお寄せください。
●ホームページ　http://jcp-shibuya.jp/
●Eメール　info@jcp-shibuya.jp

中学生の就学援助・新入学学用品費、入学前支給へ

新しい年 みなさんとともにがんばります新しい年 みなさんとともにがんばります

引き続き、都有地・国有地の活用で増設をめざします

２０１７年度  ８施設  ６４２人
２０１８年度  ７施設  ４４７人以上

２０１８年度以後、２施設  １８４人

２０１７年度  ８施設  ６４２人
２０１８年度  ７施設  ４４７人以上

２０１８年度以後、２施設  １８４人

待機児ゼロへ
認可保育園増設

待機者ゼロへ
特養老人ホーム増設
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共同の力で９条守る共同の力で９条守る共同の力で９条守る
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暮らし向きについて

生活が苦しくなった理由

介護保険料の負担感

　共産党区議団が、毎年とりくんで
いるアンケートでは、「くらしが苦し
い」、「苦しくなった」は、昨年を上回
る68.5%に…
　こんな時こそ、区政本来の役割が
求められます。党区議団は、区民の
声をしっかり受けとめ、くらし・福
祉最優先の区政実現をめざし、切実
な要求実現に全力をあげます。

●保育園探しが大変で、２人目は迷っている。
●仕事が決まっていないために保育園に入園できないのはおかし
い。子どもを預けないと仕事が探せない。
●中学校の標準服が６万５千円かかった。本来義務教育なのだ
から無料にして。
●医療費無料制度は、高校生まで拡大してほしい。

●教育費、自分たちの老後、親の介護等、
すべてが一気に来そう。
●いつまで生きるのか、お金が続くのか、
しっかり行政が保障して。
●年金は全部家賃で出ていく。気が付け
ば飢え死にです。

特養待機者ゼロ、高齢者サービス充実、
介護保険料・利用料の負担軽減
特養待機者ゼロ、高齢者サービス充実、
介護保険料・利用料の負担軽減
　区は、来年４月から３年間の渋
谷区の第７期高齢者保健福祉計
画・介護保険事業計画を作成して
います。
　党区議団は、特別養護老人ホ
ームの待機者解消、高齢者福祉
施策の充実、介護保険料・利用料
の負担軽減に全力をあげます。

　いま、安倍政権は、社会保障と介護保険制度の大改悪を進めています。（下表）い
までも、「必要な介護サービスが受けられていない」が２割（アンケート）に及ぶのに、
改悪を許せば保険料を払っても必要なサービスが受けられなくなり、「介護崩壊」が
すすみます。力を合わせて、社会保障・介護保険改悪をストップしましょう。

税金のムダ遣いやめ、福祉の充実、負担軽減

認可保育園増やして待機児解消
不登校・いじめ対策、子どもの貧困対策の強化

税金のムダ遣いやめ、福祉の充実、負担軽減

認可保育園増やして待機児解消
不登校・いじめ対策、子どもの貧困対策の強化

区政への願いは…

医療・介護の負担増、年金削減、
物価の値上がり…
医療・介護の負担増、年金削減、
物価の値上がり…

くらしの不安、ひしひしと…　

安心の介護・高齢者福祉へ

区民から悲鳴が…区民から悲鳴が…区民から悲鳴が…

保育園待機児解消、
子育ての負担軽減求める区民の声

安倍政権による介護切り捨てストップ！

要介護ⅠとⅡの在宅サービスを介護保険制度から外す
訪問介護サービスの上限を規制
一定所得以上の介護利用料に３割負担を導入

安倍政権が
進める

介護保険大改悪

充実してほしい子育て支援は…

「重く感じる」
「やや重く感じる」
合計85.6%
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「苦しい」
「苦しくなった」の
合計68.5%

年金、生活保護の削減
医療・介護などの負担増
住民税などの負担増
物価の値上がり
消費税の増税

賃金・給料や売り上げの減少

苦しい状態で
変わらない
39.7%

防災対策の強化
国保料・介護保険料などの負担軽減

障がい者福祉の充実
税金のムダ遣いをしない
安心できる医療制度
教育環境の整備

介護や高齢者福祉の充実
子育てしやすい環境づくり
中小企業・商店街振興

再開発事業や大企業支援

20.9％

認可保育園の増設による待機児解消
学童保育の実施、放課後クラブの改善

不登校、いじめ対策の強化
30人学級の実現

子どもの貧困対策(就学援助の拡充等)
学校給食の無償化

子ども医療費無料制度を高校生まで拡大

38.3％
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14.8%

良くなった
2.2%

苦しくなった
28.8%

重く感じる
44.2%

やや重く感じる
41.4%

重く感じない
8.3%

19.8％
36.4％

25.3％
23.3％

30.4％
16.2％

2.8％

34.8％
48.6％

25.7％
73.1％

46.2％

19.4％
36.4％
43.5％

12.3%
13.0%

26.1%

26.1%
22.9%

28.1%

2018年度渋谷区
予算要望書提出
2018年度渋谷区
予算要望書提出

「くらしが苦しい」がくらし・福祉応援、区政本来の役割をくらし・福祉応援、区政本来の役割を
2017くらし・区政についてのアンケートにご協力ありがとうございました68%68%



（単位:円）◆65歳以上の年金受給の単身世帯

収入 現行 2018年度
試算額 値上げ幅 値上げ率

●2018年度渋谷区国保料の試算

14,850
83,921
188,121

17,287
93,760
206,686

2,437
9,839
18,565

16.4%
11.7%
9.9%

収入 現行 2018年度
試算額 値上げ幅 値上げ率

208,851
351,741
475,947
560,667

241,165
406,314
550,090
648,650

32,314
54,573
74,143
87,983

15.5%
15.5%
15.6%
15.7%

◆45歳の夫婦(収入は一方の給与のみ)と子ども２人世帯

※2017年11月21日の東京都国民健康保険運営協議会に答申された
　算定方法と国が示した仮係数をもとに試算した額。

28%が滞納

　渋谷区の国民健康保険料は、13年連続で
引き上げられてきました。区民からは「高
すぎて払えない」と悲鳴が上がり、滞納率
は約28％に上っています。
　さらに来年度から、国は国保財政を都道
府県単位にし、保険料軽減のために区市町
村が行っている一般財政からの繰入をなく
させようとしています。これが行われれば、
高い保険料はますます上がり続けます。
　いま求められているのは、国民健康保険
を社会保障として明確に位置づけ、国や自
治体が必要な財源を投入して、だれもが無
理なく払える保険料にすることです。

いまでも高い国保料
負担が「重い」・「重く感じる」が81.5%に
いまでも高い国保料
負担が「重い」・「重く感じる」が81.5%に
●今年の保険料は約40万円でした。何とか値下げしても
らえることを切に望みます。

●毎月の保険料が8万円弱とかなりの負担で、すこしくら
いの具合の悪さでは病院に行くのをガマンしている。

●国保の保険料が高すぎる。早晩負担できなくなり、破た
んが予想される。

（「くらしと区政アンケート2017」より）

①国保料を引き下げるため、国や東京都の財政投入の拡大を
②区の一般財源を繰り入れて保険料の引き下げを

●日本共産党区議団の提案
①国保料を引き下げるため、国や東京都の財政投入の拡大を
②区の一般財源を繰り入れて保険料の引き下げを

●日本共産党区議団の提案

「もう限界…」

年収100万円
200万円
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年収200万円
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渋谷区の国保会計は、
毎年約５億円の
繰越を出しています

国保料の
負担感
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高すぎる国保料の引き下げを
～放っておけば、15%以上の値上げに～～放っておけば、15%以上の値上げに～


